

【08/02/2020 主日信息：公義在哪裡？ - 倪德超牧師】

經文：路加福音 13：1-9

2020年，是令人心情不好的一年，是一个令人担忧、无奈，又充满了怒气的一年。大家都觉得这个世界失去了公平和正义。每一个人都想要发出声音，把公义找回来。公义在哪里的呼声，自古以来就有，还有人去问耶稣。你知道耶稣是怎么回答的吗？要让公义彰显出来，有三件事情是信徒需要去做的。

1. 正确地认识罪恶——我们必须从神的观点来看这世上的罪恶，还有更重要的是；到底谁是罪人。路 13:1 记载，有人来到耶稣面前，告诉他有人在圣殿献祭的时候被杀了。他们要求耶稣来伸张正义。耶稣说：“你们以为这些加利利人比众加利利人更有罪，所以受这害吗？”耶稣给他们浇了一盆冷水，说：“你们若不悔改，都要如此灭亡。”人总喜欢抓出罪魁祸首，劝架/评理，以为自己主持公义。实际上当我们想要谈论和伸张正义的时候，我们自己先要过神这一关，我们要正确认识，在神的眼中什么是罪。没有达到神的标准的就是罪，我们是否可以在神的面前坦然无惧，并且真诚的处理自己的罪呢？当我们这样做的时候，谈论公义才是有意义的事情。所以，实现公义的第一点：在神的面前正确的认识所有的罪。认识包括我所讨厌人的那些罪，也包括我喜欢的人的那些罪，更包括我自己的罪。

2. 真实地认罪悔改——有罪的人就必须悔改，悔改是除去罪恶，彰显公义唯一的途径路。13:4-5 说：“从前西罗亚楼倒塌了，压死十八个人；你们以为那些人比一切住在耶路撒冷的人更有罪吗？我告诉你们，不是的！你们若不悔改，都要如此灭亡！”这 18 个人都是住在圣城耶路撒冷的犹太人。犹太人自觉高人一等，但耶稣说：无论你怎么觉得自己比别人高尚，你如果不悔改，都要灭亡。你觉得你需要悔改吗？比起他人，你比他人好多吗？你也许犯的是小罪，但是微小的罪跟明显的大罪都一样，在神的眼中都要悔改。什么是“义”：与神有好的关系，活出相称的行为。为要得着义，最重要的是什么？就是耶稣所说的：悔改。什么是“悔改”：改变位置或方向。从错误的地方或者是方向，转到正确的地方和方向。败坏的行为，是从败坏的内心开始的。

3. 认真地活出义行——信徒光有悔改的心是不够的，还必须结出公义的果子，世人才可以看见公义的彰显。路 13:6-9 是一个比喻，七年无花果树没结果子，树生命出了问题。如果一个人里面有真实的悔改，他的外面就必须有明显显出来的果子。如果外面没有果子，里面的悔改可能也是空的。对不结果子的新约信徒，神会怎么办？在这个比喻当中，耶稣作为园主和园丁，一方面会宣告审判，审判的斧头就会砍下。另一方面，他作为园丁帮助无花果树说话，求上帝（园主）宽限一些时日，望情况会有所改变，最终神的子民可以结出一些果子出来。比喻的重点，永远在果子上面。如果基督徒不能够结出生命的果子，给人带来生命的改变，能够荣耀神的名，一切都是空的。

这个时代是非常的不公义，但是我们不需要去质问神：世上的公义在哪里？神暂时没有处理了这个世上的不公义，并不是因为神不义，而是神给人悔改的机会，是神的宽容。我们要问的是，神的公义是否从我自己的身上能够展现出来。北美正道福音神学院蔡玉玲教授曾经说：“实践神的话语才是教会在世界最好的政治行动”。我们要做的是实践神的话语，就是传扬福音，传扬耶稣基督的救恩，当人真正改变的时候，这是我们最好的政治参与。